

234/2018

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság elnökének  
beszámolója  
a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság 2018. I. félévi tevékenysége  
tárgyában**

**Tisztelt Közgyűlés!**

Győr-Moson-Sopron megye számos értékkel, népművészeti és kulturális hagyománnyal, épített örökséggel, gasztronómiai nevezetességgel, gyógyvíz- és fürdőkultúrával rendelkezik, amelyek megőrzése feltétlenül indokolt és szükséges. Ezért döntött úgy a megyei közgyűlés, hogy 2013. június 14-i ülésén a 41/2013 (VI.14.) KH határozatával létrehozza a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktárat, illetve a megyei értéktár létesítésével kapcsolatos feladatok ellátására a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottságot. A döntés háttérében a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény, illetve a magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV.16.) Korm. rendelet áll, mely jogszabályok értelmében a nemzeti értékek adatait a települési, tájegységi és megyei értéktárakban, az ágazati értéktárakban, a külföldi magyarság értéktárában, a Magyar Értéktárban, valamint a Hungarikumok Gyűjteményében - szakterületenkénti kategóriák szerint - kell azonosítani és rendszerezni. A törvény végrehajtásának közel három éves tapasztalatait és az újabb elképzeléseket egyaránt figyelembe véve 2015. július 3-án hatályba lépett a 2015. évi LXXX. törvény, amely a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény módosítása.

A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság a Szervezeti és Működési Szabályzata alapján évente legalább kétszer ülésezik, és félévente beszámol a Közgyűlésnek a munkájáról. A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság munkáját a közgyűlés által megválasztott 13 fős testület végzi.

A bizottság az alakuló ülését öt éve, 2013. november 8-án tartotta.

Külön büszkeség, hogy a hungarikumok listáján szereplő 70 érték közül négy is Győr-Moson-Sopron megyei: a két világörökségi helyszínünk (Pannonhalma és a Fertő-táj), valamint Széchenyi István szellemi öröksége, valamint nemzeti italunk, a fröccs. A jelenleg 161 kiemelkedő nemzeti érték közül 7 köthető a megyéhez.

2018. március 23-24-én a Megyei Értéktár sikeresen bemutatkozott az I. Hungarikum Piknik rendezvényen, Egerben. A tavaszi szemeszteri időszakban a Széchenyi István Egyetem Kautz Gyula Gazdaságtudományi Kar másodéves hallgatói előadások és szeminárium keretében ismerkedhettek meg a hungarikumokkal és a megyerikumokkal.

Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár több szakmai konferencián is sikerrel szerepelt, így 2018. január 26-án Agyagosszergényben a Közi Horváth József Népfőiskolán, a Vidékpolitikai Szabadegyetem keretében, majd 2018. április 26-án a Gartai Népfőiskola (Kapuvár) Érték konferenciáján. Tájékoztatóval segítettük továbbá az újonnan létrejött rajkai települési értéktárat 2018. február 13-án.

A Győr-Moson-Sopron Megyei Kereskedelmi és Iparkamara megkeresésére, mint szakmai együttműködő partner részt vettünk a 8. Turizmus Bálon, ahol a bál színvilága, ételrendje és az

ott szereplő kézműves kiállítók a megyerikumok közül merítették ihletet. A nagy sikerre való tekintettel a szervezők a jövő évre is kérik a közreműködésünket.

A megyei értéktár rendszeresen részt vesz a Magyar Országgyűlés által szervezett Hungarikumok Klubja rendezvényeken.

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság szakmai munkájának elősegítése érdekében a Földművelésügyi Minisztérium (továbbiakban: FM) pályázati felhívásaira több ízben is sikeresen pályázott. 2018 májusában az FM a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének támogatására hirdetett pályázatot, melyre a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat, mint az Értéktárat működtető szervezet két célterületre is benyújtotta pályázatát. Az egyik keretében 1 millió forintos támogatást céloztunk rendezvény támogatására, míg a másik célterületen Oktatási Hivatal Győri Pedagógiai Oktatási Központjával közösen kívánjuk megvalósítani egy területi selejtezőkből és megyei döntőből álló Megyerikum Vetélkedőt. Erre 3 millió forintos támogatást igényeltünk.

Megyei Értéktár Bizottság természetesen tovább ápolta társadalmi kapcsolatait a Széchenyi István Egyetemmel, a Nemzeti Művelődési Intézet Nonprofit Kft-vel, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarával, valamint a Győr-Moson-Sopron Megyei Iparkamara több tagozatával is.

A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság 2018. június 1-én tartott ülésén ismét több beérkezett javaslatról tárgyalt. Ennek megfelelően – a bizottság döntése nyomán – a megyei értékek, azaz a „megyerikumok” közé került: a Tradicionális Gombakrém, a Kajárpécsi Vízirevü, valamint a Gradistyei Horvát Kultúrkör Győr-Moson-Sopron megyei értékei kiegészültek egy bezenyei értékkel. Ezzel a megyei értékek száma 95-re emelkedett.

2018. június 21-én, a tervek szerint Sopronban kerül megrendezésre a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat hagyományos megyei borversenye, melyet ebben az évben is a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottsággal és a Europe Direct Tájékoztató Központ Győr-Moson-Sopron Megyei Irodájával együtt készítünk elő és szervezünk meg.

2018. június 23-án az együttműködő partnerekkel Rajka községben kerül megszervezésre a Győr-Moson-Sopron Megyei Nemzetiségi Nap és Megyei Értéknap. A településen az elmúlt év végén alakult helyi értéktár, amelyet a szervezésbe szintén be kívánunk vonni. A rendezvényre nem csak a 3 megyei képvisellel rendelkező nemzetiségeket hívjuk, hanem a többi 5 nemzetiséget is. A rendezvény egyszerre szolgálja megyénkben élő nemzetiségek és a többségi nemzet kultúrájának közös megélését és ünneplését, lehetőséget ad a megyénkben szétszórta élő nemzetiségeknek egymás kultúrájának megismerésére. Emellett a megyei értéktár egy kisebb installációval bemutatja saját értékeit, valamint a Kisalföldi Népművészek Egyesülete bevonásával kézműves bemutatót és kiállítást is szervez.

A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság működése során kialakította saját döntési gyakorlatát és arculatát. A döntéseiket szándékuk szerint mindig az vezette, hogy az elfogadásra került megyerikumok a megyénkben valódi identitás pontokként szolgálhassanak. Emellett törekedtek arra, hogy a megyei értékek „jelen értéket” is kaphassanak, azaz kapcsolódjanak kulturális, turisztikai, vidékfejlesztési vagy környezetvédelmi célokhoz és ekként a gyakorlatban is hasznosuljanak. A Megyei Értéktár Bizottságnak kiemelt célja továbbra is a helyi értéktárak működésének segítése, új helyi értéktárak gesztorálása, valamint további tájegységi értéktárak létrehozásának kezdeményezése.

A Megyei Értéktár mottója továbbra is: „Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent és munkálkodhass a jövőn.” (Széchenyi István)

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést tárgyalja meg és a határozati javaslatot fogadja el.

### HATÁROZATI JAVASLAT

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság tevékenységéről szóló 2018. I. félévi beszámolót megismerte és elfogadja.**

**Határidő: 2018. június 8.**


**Felelős: dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke**

**Győr, 2018. június 1.**

  
dr. Pető Péter

*Törvényességi szempontból vizsgálta:*

jegyző 

aljegyző 

Önkormányzati és Jogi Iroda munkatársa 

*Az előterjesztést készítette:*

Területfejlesztési és Területrendezési Iroda

